

简 报

(11)

国家卫生计生委直属机关党委

2015年2月28日

开创疾控思想政治工作新局面

——疾控中心2014年党建工作经验交流

中国疾病预防控制中心党委把思想政治工作放在各项工作的重要位置，将思想政治工作融入思想、组织、作风、制度、廉政等各方面建设，保证了各项疾控工作任务的顺利完成。

一、突出学习教育，增强思想政治工作的实效性。中心党委为提升中心各级干部的政治理论水平，拓宽思想政治工作新思路，切实做到“三个坚持”。一是坚持用党的最新理论成果武装头脑，组织党员干部重点学习党的十八大和十八届三中、四中全会精神以及习近平同志系列重要讲话精神等，以党委常委会、党务干部会等形式集中学，以为党员购买和推荐书目等形式促个人学，以宣传展板、网站专栏等形式做好宣传引导。二是坚持以中心组学

习为龙头，邀请专家作“中国梦”、“党风廉政”、“法治与廉政”、“疾控与法律”等专题讲座，主要领导亲自为党员干部讲党课，扩大学习效果。三是坚持形式多样的学习教育活动。开展“读书月”，组织荐好书、读经典、写心得、讲体会等形式多样的学习教育活动；结合《宪法》日，开展“学法律 讲道德”知识竞赛和网络答题；采取走出去到中国水利水电科学院开展学习考察，探索思想政治工作的新思路和新途径。

二、推进组织换届，建设高素质的思想政治工作队伍。加强和改进思想政治工作，需要有一批政治强、业务精、作风正的专兼职党务干部队伍。中心党委扎实做好抓基层打基础工作。一是通过党组织的届满换届，推荐配强党组织负责人，强化基层各级专兼职党务干部队伍，推动了基层党建工作。二是通过民主推荐的方式，健全了二级单位领导班子和机关处室负责人，为推进中心快速发展和疾控任务落实，奠定了强有力的组织和干部基础。三是顺利召开中心第二次党代会，审议通过了中心第一届党委会和纪委会的工作，选举产生了中心第二届党委会和纪委会，增强了组织活力，凝聚了党的力量，最大限度地把优秀人才团结凝聚在党的周围，切实提高了党组织牵头思想政治工作的能力。

三、创新活动载体，弘扬主旋律。2014年，组织200多名党员代表走进中国空间技术研究院，开展“学习载人航天精神，坚定党员理想信念”主题党日活活动，通过观看宣传片《问鼎苍穹》、聆听《空间技术的发展与展望》和《卫星拓展业务及在卫生领域

的应用》的报告，身临其境感悟航天人创新攻坚的奉献精神。结合专业共性，就应急保障、医疗救援、航天微生物、太空育种、宇宙辐射以及安全防护等话题进行交流，激发干部职工提高职业素质和业务能力的内在动力，为实现疾控梦作出更大的贡献。

四、发挥平台作用，引领行业思想政治工作创新。中心党委积极发挥中国卫生思想政治工作促进会疾控分会的引领示范作用，结合疾控工作实际，组织开展培训与交流活动，指导全国疾控系统的思想政治工作。邀请专家作关于社会主义核心价值观的专题讲座，学习中央领导关于加强党风廉政建设、落实好党风廉政建设主体责任等相关讲话精神，现场学习广东省疾控中心历史文化，通过层层挖掘基层疾控人不平凡的事迹，开展了“践行核心价值观 凝聚疾控正能量”演讲比赛，展现全国疾控行业 18 个先进集体在应急、抗疫、防病等工作表现和 10 名优秀疾控人默默无闻的奉献，激励了自己，扩大了宣传，弘扬了疾控正能量。

五、拓展工作领域，党组织跟进防病抗疫工作。埃博拉出血热疫情发生以来，在国家卫生计生委统一部署下，中心内部成立埃博拉疫情应对工作组，积极开展埃博拉出血热疫情防控。中心先后派遣 11 批 62 余人次的专家队伍赴西非开展援非抗疫，从事实验室检测、固定实验室建设、公共卫生师资培训以及联合国埃博拉防控高级顾问团工作。中心党委不忘使命、履行职责，积极发挥保驾护航和政治核心作用，一是组织战前动员，做好思想政治工作，要求即将奔赴西非的党员在一线切实发挥先锋模范作用。

二是发扬“支部建在前沿”的实践经验，在塞拉利昂建立一线临时党支部，书记切实负责，率先垂范，党员冲锋在前，争做表率，引领全体队员克服路途遥远、地域不熟、物资贫乏、文化差异、语言障碍以及疾病困扰等难以想象的困难，顺利完成了为相关国家培训 1 万人等既定工作目标，取得了援非抗疫的阶段性胜利，鼓舞和激励着一线的非党队员，坚定了他们加入党组织的决心和信念，在委直属机关党委的大力支持下，临时党支部严格程序，在一线发展预备党员 2 名。三是中心党委积极在《中国疾病预防控制中心》、中心官网、微信平台等积极宣传中心在援非抗疫中的先进事迹和工作风采，激励全体干部职工恪尽职守、创先争优，立足本职岗位，贡献最大力量，并向一线队伍发出慰问信，组织慰问队员家属，解决生活困难和后顾之忧，体现了组织的关心和关怀，让一线人员全心全意投入到工作中去。这次的援非抗疫，中心党委围绕中心、主动出击，服务大局、凝聚人心，切实做好思想政治工作，保证了各项工作的顺利进行。

报：中央国家机关工委，委党组。

发：委机关各司局党总支（支部），委直属和联系单位党委（总支、支部），国家中医药管理局直属机关党委。
